
 
Αρχική Κρήτη  

Συνεργασία Περιφέρειας και Ιατρικού 

Συλλόγου Ηρακλείου για την πρόληψη κατά 

του νεανικού αιφνίδιου θανάτου 

ΕΓΚΑΙΝΙΑΣΤΗΚΕ Η ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑΚΗ ΚΙΝΗΤΗ 

ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ 

 

Τη σύμβαση για την έναρξη της δράσης πρόληψης κατά του νεανικού αιφνίδιου θανάτου 

συνυπέγραψαν  ο Περιφερειάρχης Κρήτης Σταύρος Αρναουτάκης και ο γραμματέας του 

ιατρικού συλλόγου Ηρακλείου Νίκος Λαθουράκης,  εκπροσωπώντας τον Πρόεδρο Αλέξανδρο 

Πατριανάκο και τα μέλη της διοίκησης του.  

Η δράση που θα πραγματοποιηθεί στο πλαίσιο του προγράμματος «ΖΩΗ» στοχεύει στην 

ανίχνευση σπάνιων και κληρονομικών καρδιολογικών παθήσεων σε εφήβους της Κρήτης. 

Στόχος της προγραμματικής σύμβασης με τίτλο «Ανίχνευση σπάνιων και κληρονομικών 

καρδιολογικών παθήσεων σε εφήβους της Περιφέρειας Κρήτης» αποτελεί η πιλοτική παρέμβαση  
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για την πραγματοποίηση προληπτικού ελέγχου σε 3.000 αθλητές ηλικίας 14 έως 17 ετών. Η 

εξέταση θα γίνεται από εξειδικευμένο καρδιολόγο και στην περίπτωση που θα υπάρχει κάποιο 

εύρημα, τότε ο έφηβος και η οικογένειά του θα παραπέμπονται για περαιτέρω έλεγχο στην 

Καρδιολογική κλινική του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ηρακλείου.  

Καθώς η δράση θα εξελίσσεται σε όλο το νησί, η Περιφέρεια Κρήτης οργάνωσε τη λειτουργία της 

κινητής καρδιολογικής μονάδας που είναι εξοπλισμένη με τον απαιτούμενο ιατροτεχνολογικό 

εξοπλισμό.  

Το πρόγραμμα που θα ξεκινήσει να εφαρμόζεται από το νέο έτος, στηρίζει ο Ιατρικός Σύλλογος 

Ηρακλείου και αποτελεί μία πρωτοποριακή παρέμβαση σε επίπεδο Ελλάδας και Ευρώπης.  

Μετά την υπογραφή της σύμβασης ακολούθησε έξω από την Περιφέρεια Κρήτης, όπου ήταν 

σταθμευμένη η κινητή καρδιολογική μονάδα, ο αγιασμός που τέλεσε ο Σεβασμιότατος 

Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος. Την κορδέλα των εγκαινίων έκοψαν ο Περιφερειάρχης 

Κρήτης Σταύρος Αρναουτάκης, ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος, ο Αναπληρωτής 

Περιφερειάρχης Γιώργος Πιτσούλης, ο γραμματέας του ιατρικού συλλόγου Ηρακλείου (ΙΣΗ) 

Νίκος Λαθουράκης και η καθηγήτρια αναισθησιολογίας και επικεφαλής του Εργαστηρίου 

Καρδιοπνευμονικής Αναζωογόνησης της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης 

Αλεξάνδρα Παπαϊωάννου.  

Παρόντες ήταν: ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης Βαγγέλης Ζάχαρης, οι 

Αντιπεριφερειάρχες Σταύρος Τζεδάκης, Νίκος Συριγωνάκης, Γιάννης Ανδρουλάκης, 

Περιφερειακοί Σύμβουλοι, από τον Δήμο Ηρακλείου οι Αντιδήμαρχοι Ηρακλείου Νίκος 

Γιαλιτάκης και Μανόλης Χαιρέτης, ο διοικητής της 7ης ΥΠΕ Νεκτάριος Παπαβασιλείου, ο 

Εκτελεστικός Γραμματέας της Περιφέρειας Κρήτης Νίκος Ραπτάκης, ο Πρόεδρος του 

Οδοντιατρικού Συλλόγου Ηρακλείου Γιάννης Σμπώκος, ο Αναπληρωτής καθηγητής και 

διευθυντής του τομέα Κοινωνικής Ιατρικής της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης 

Μανόλης Συμβουλάκης, ο επικεφαλής, Κέντρου Εφαρμογών και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικής 

Υγείας  Δημήτρης Κατεχάκης, ο ταμίας του Ι.Σ.Η. Δημήτρης Ξυδάκης, ο καρδιολόγος 

–  γιατρός της  Κινητής Μονάδας Δημήτρης Παπαδόπουλος,  ο καρδιολόγος –  γιατρός 

της  Κινητής Μονάδας Στέλιος Ζερβάκης, ο διευθυντής Δημόσιας Υγείας Περιφέρειας Κρήτης 

Αντώνης Παπαδάκης, η αναπληρώτρια προϊσταμένη Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας Τμήμα 

Πρόληψης και Προαγωγής της Υγείας Περιφέρεια Κρήτης  Κατερίνα Βολιτάκη, η  αντιπρόεδρος 

της ΕΣΠΕΚ Μαρία Καλουδιώτη, η αντιπρόεδρος της ΚΟΕ Αλεξία Μαρίνη, ο πρόεδρος της 

ΕΑΣ ΣΕΓΑΣ Κρήτης Παναγιώτης Αντωνακάκης, ο αντιπρόεδρος της ΕΠΣ Ηρακλείου και 

πρόεδρος της επιτροπής μικτών ομάδων Βαγγέλης Πετούσης, ο πρόεδρος της περιφερειακής 

επιτροπής κολύμβησης Κρήτης και Ρόδου Γιώργος Ανδρουλάκης, η αντιπρόεδρος διοικούσας 

επιτροπής του Εθνικού Αθλητικού Κέντρου Ηρακλείου Εύα Σημαιάκη, μέλη της Ελληνικής 

Ομάδας Διάσωσης Παρατήματος Ηρακλείου και Χανίων.  

 



 
 

Ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης εμφανώς συγκινημένος μίλησε με θερμά λόγια για το εξελισσόμενο 

πρόγραμμα «ΖΩΗ» που προσφέρει πολύτιμες δωρεάν ιατρικές υπηρεσίες στους πολίτες και 

συνεχάρη δημόσια τον Περιφερειάρχη Σταύρο Αρναουτάκη και τον Αναπληρωτή Περιφερειάρχη 

Γιώργο Πιτσούλη ο οποίος το εποπτεύει.  

Ο Περιφερειάρχης Κρήτης Σταύρος Αρναουτάκης σε δήλωσή του ανέφερε: «Είναι μια 

ιδιαίτερη ημέρα σήμερα, καθώς εγκαινιάζουμε την πρώτη στην Ελλάδα, Μονάδα Πρόληψης 

Κληρονομικών Καρδιολογικών Νοσημάτων. Αξιοποιώντας την εμπειρία από τη λειτουργία των 

άλλων δύο Κινητών Μονάδων, συνεχίζουμε με τη λειτουργία μιας πρότυπης μονάδας, στην οποία 

αναμένεται να εξεταστούν 3.000 έφηβοι αθλητές από όλη την Κρήτη. Είναι τέτοιο το εύρος της 

παρέμβασής μας, που μας δίνει τη δυνατότητα να επισημάνουμε ότι η Μονάδα αυτή θα αποτελέσει 

πρότυπο για όλη τη χώρα. Ως Περιφέρεια Κρήτης, ευχαριστούμε από καρδιάς, την Ιατρική Σχολή 

του Πανεπιστημίου Κρήτης και το Εργαστήριο Καρδιοπνευμονικής Αναζωογόνησης, τον Ιατρικό 

Σύλλογο Ηρακλείου, τις διοικήσεις των αθλητικών φορέων και όλους τους ανθρώπους και 

συνεργάτες μας που κατάφεραν να μετουσιώσουν σε πράξη έναν οραματικό σχεδιασμό για τον τομέα 

της πρόληψης. Συγχαρητήρια σε όλους». 

Ο Αναπληρωτής Περιφερειάρχης Γιώργος Πιτσούλης από την πλευρά του τόνισε: «Στο 

πνεύμα των γιορτών σήμερα με μια πρωτοβουλία που ενισχύει την πρόληψη ένα δώρο ζωής για τα 

νέα παιδιά της Περιφέρειάς μας! Είμαστε στην ευχάριστη θέση να κάνουμε πράξη ένα όραμα που 

ως Περιφέρεια υποστηρίζουμε από την πρώτη μέρα. Η νέα μας μονάδα από σήμερα θα προσφέρει 

τις υπηρεσίες σε νέους και νέες, διερευνώντας κληρονομικά καρδιολογικά νοσήματα. Θα διατρέξει 

όλο το νησί εδραιώνοντας μία συνεργασία με τις ενώσεις αθλητικών σωματείων σε πρώτη φάση , 

έχοντας στόχο στους πρώτους 12 μήνες να εξετάσουμε 3.000 παιδιά! Όλη η δράση είναι ενταγμένη 

στο πλαίσιο του επιτυχημένου προγράμματος «ΖΩΗ» , ένα πρόγραμμα που οι κοινωνία της Κρήτης 

και οι φορείς της το έχουν αγκαλιάσει και συμμετέχουν ενεργά σε αυτό πολλαπλασιάζοντας την 

αποτελεσματικότητά του. Με την προσδοκία  να είμαστε αχρείαστοι να ευχαριστήσω, την Ιατρική 

Σχολή, τον Ιατρικό Σύλλογο και όλους όσους συνεργάζονται και είναι αρωγοί στην προσπάθειά μας. 

Να ευχηθώ σε όλο τον κόσμο υγεία, ευτυχία και ένα καλύτερο 2025». 

Από την πλευρά του ο γραμματέας του ιατρικού συλλόγου Ηρακλείου Νίκος Λαθουράκης 

εκπροσωπώντας τον Πρόεδρο Αλέξανδρο Πατριανάκο και τα μέλη της διοίκησης, 

υπογράμμισε: «Ο Ιατρικός Σύλλογος Ηρακλείου, στα πλαίσια της αγαστής συνεργασίας του με την 

Περιφέρεια Κρήτης, εκκινεί μια εμβληματική δράση, πρωτοποριακή στο Πανελλήνιο, που αφορά 

στον έλεγχο νεαρών εφήβων μεταξύ 14 – 18 ετών. Ο Ιατροί, ειδικότητας Καρδιολογίας, πηγαίνοντας 

στο χώρο σπουδής και άθλησης των παιδιών, με την κινητή καρδιολογική μονάδα της Περιφέρειας 

Κρήτης, πρόκειται να εξετάσουν τους εφήβους, προκειμένου να ανιχνεύσουν κληρονομικές 

καρδιοπάθειες και άλλα καρδιολογικά νοσήματα. Είναι μια δράση βαρύνουσας σημασίας που θα 

συμβάλει στην αποφυγή δυσάρεστων μελλοντικών συμβάντων. Χαιρετίζουμε την εξαιρετική 

πρωτοβουλία της Περιφέρειας Κρήτης και  δεσμευόμαστε να προσπαθήσουμε τα μέγιστα για την 

υλοποίησή της. Ως Ιατρικός Σύλλογος Ηρακλείου δηλώνουμε «παρών» σε κάθε ανάλογη δράση προς 

όφελος της δημόσιας υγείας». 



 
 

 

 

 


